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Anul 2021 a continuat la nivel global și individual, perioada plină de
incertitudine și încercări de revenire la normal după pandemia
COVID -19 și remedierea consecințelor determinate de aceasta, 
 pierderea locurilor de muncă, reducerea veniturilor, creșterea
nivelului de sărăcie și a violenței, accesul limitat al femeilor și
copiilor victime la servicii de orice fel, capacitatea redusă a
autorităților de a reacționa prompt, etc.

Totodată, perioada de pandemie și post-pandemie a demonstrat că
în condiții de criză organizațiile trebuie să dispună de flexibilitate,
de un model de guvernare intern eficient și reziliență, de abilități de
transformare digital și de a preveni extenuarea angajaților. În ce
privește asistența externă, formatul acestora, cu câteva excepții, nu
a fost ajustat pe deplin la necesitățile beneficiarilor și organizațiilor
de femei (nu a fost stabilit niciun fond de urgență, procedurile de
aplicare și raportare au rămas birocratice și rigide, coordonarea
intervențiilor donatorilor a fost deficitară, etc.) ceea ce
demonstrează că este nevoie de prioritizarea de către donatori a 
 dezvoltării capacităților organizațiilor de femei și includerea
acestora în planificarea și realizarea intervențiilor pe domeniu.  

În același timp, existența unei rețele puternice și bine organizate,
unde există un spațiu de discuții, susținere reciprocă, activități
coordonate este esențială pentru a ajuta organizațiile dar și
oamenii cărora acestea le prestează servicii.

Totodată, provocările au sporit reziliența organizațiilor, au
îmbunătățit comunicarea și sprijinul reciproc și au întărit
sentimentul de apartenență de a face parte din coaliție.
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ÎN 2021 AM REUȘIT:
să avem apreciere internațională prin includerea

reprezentantei Coaliției în Rețeaua WAVE și alegerea

coordonatoarei CN în consiliul de administrare a

WAVE; 

să imbunătățim capacitățile de management financiar;

să extindem gama serviciilor și am progresat în calitate

lor; 

să extindem Consiliul de Administrare a Coaliției prin 2

membri externi;

ratificatăm  Convenției de la Istambul;

să muncit productiv cu Ministerul de Interne și

Inspectoratele de poliție pentru aplicarea legii de

prevenire și combaterea a violenței în familie  etc.

 

PROFILUL:
Coaliţia Națională ”Viața fără Violență în Familie” este o rețea

națională, neinstituționalizată, constituită din 24 organizații non-

guvernamentale și instituții publice, care prestează servicii la nivel

național, regional și local, inclusiv în regiunea transnistreană,

victimelor violenței împotriva femeilor și violenței în familie (femei și

copii) și agresorilor/oarelor din cadrul programelor de reabilitare

pentru agresori.

Serviciile prestate (de către organizațiile membre) femeilor și

copiilor victime și agresorilor sunt: consiliere informațională (inclusiv

la Telefonul de Încredere pentru Femei și Fete), plasament de

urgență și de durată, asistență juridică primară și calificată, asistență

și reabilitare psihologică, asistență socială, suport financiar,

perfectarea documentelor de identitate, 4



Programul I Consolidarea capacităților Coaliției
Programul II Advocay și politici publice.

servicii specializate pentru copiii victime și martori ai violenței, etc.,

precum și programe de reabilitare pentru agresori. Organizațiile

membre dezvoltă, realizează și contribuie la organizarea

evenimentelor și campaniilor de sensibilizare și informare a

publicului larg cu privire la violență, participă și contribuie la

elaborarea documentelor de politici publice și asigură

monitorizarea alternativă a cadrului normativ prin activitate de

advocacy la nivel național și internațional. În cadrul Coaliției sunt

dezvoltate programe de suport și consolidare a capacităților în baza

necesităților susținute de organizațiile membre, inclusiv prin

intermediul Programului de Granturi. 

Misiunea Coaliției Naționale este de a contribui la o viață fără

violență pentru/față de femei și copii.

Valorile Coaliției Naționale: Integritate; Feminism; Solidaritate;

Respect; Colaborare și parteneriat;

Strategia de activitate a Coaliției 2020-2024 a fost aprobată în

noiembrie 2020 și prevede două programe strategice: 

Programul I este un program complex pentru că dezvoltarea unei

rețele este un proces continuu care solicită o evaluare permanentă

a necesităților, provocărilor, oportunităților și riscurilor, ajustarea

intervențiilor, asigurarea participării și contribuției tuturor

organizațiilor, considerarea diversității organizațiilor, 

înțelegerea comună a valorilor, etc. 

II. PROGRAMUL CONSOLIDAREA
CAPCITĂȚILOR COALIȚIEI NAȚIONALE ȘI A

ORGANIZAȚIILOR MEMBRE
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Obiectivul general este de dezvolta o rețea puternică, formată din

organizații reziliente și solidare, care oferă suport profesional

organizațiilor și suport personal individual membrilor. 

În calitate de rezultate majore pentru programul I putem menționa

numărul mare de persoane și creșterea nivelului de implicare în

activitățile Coaliției pe parcursul anului 2021. Implicarea a peste 65

de persoane (psihologi, contabili, asistenți sociali, juriști, lideri/e de

organizații și coordonatori programe), diversificarea resurselor

financiare și co-finanțarea activităților Coaliției de către

organizațiile membre, aderarea unei organizații care reprezintă un

grup de femei ce nu a mai fost reprezentat (femeile din diasporă),

formarea de formatori a grupului de psihologi, testarea și

implementarea modelelor Peer to Peer (CNPAC și CAP sesiuni

pentru organizațiile membre, Centrul Internațional “La Strada”

pentru organizația Help), implicarea asumată a tuturor

reprezentanților Coaliției în procesele de lucru și procesele

decizionale, sporirea nivelului de vizibilitate și apreciere externă a

Coaliției, a nivelului de interacțiune și parteneriate dintre

organizații, etc.

Provocări per Program: 
Pandemia, imposibilitatea de întâlniri offline, oboseala și arderea

psiho - emotională, pierderea veniturilor în familie, etc., a pus o

mare presiune pe organizații și membrii acestora, mai ales pe

organizațiile care prestează servicii direct. Totodată, a crescut și

volumul de muncă și stresul persoanelor la posturile manageriale

dar dar și a celor implicate în asistența directă, psihologi și asistenți

sociali, care au fost nevoiți să facă față unui nivel crescut de

anxietate, probleme financiare și depresie a beneficiarilor. În acest

sens, unul din obiectivele majore ale Coaliției pentru anul 2022 este

dezvoltarea mai departe a  unui program privind grija de sine 

6



și prevenirea arderii emoționale dar și stabilirea unui cadru

de comunicare și discuții între colegi, cunoașterea și

aprecierea reciprocă, pentru a menține coeziunea, spiritul de

apartenență și susținerea emoțională

 O bună parte din organizații care lucrează în baza

proiectelor sunt în căutare continuă de fonduri și proiecte

pentru a asigura activitatea organizației iar oamenii care

lucrează în instituții publice sunt plătiți prost raportat la

volumul de muncă. În acest sens, una din prioritățile majore

vizează dezvoltarea instituțională, elaborarea unor strategii

de activitate, diversificarea fondurilor  și susținerea financiară

în procese de transformare și dezvoltare, capacitarea

organizațiilor în doemniul digital și al comunicării..

Urmează a fi discutate, înțelese și aplicate valorile și

principiile Coaliției, esențiale atît în prestarea de servicii,

bazate pe modele unice de intervenție, cât și dezvoltarea

organizațiilor.  

Din punctul de vedere al Secretariatului, în calitate de

provocări majore în cadrul acestui Program, putem menționa  

agenda încărcată a organizațiilor membre, capacitățile

instituționale și de dezvoltare diferite ale organizațiilor și

necesitatea de ajustare a activităților, volumul și

complexitatea mare de lucru, necesitatea de instruire în

domeniul monitorizării, procesului decizional și coordonării

dintre diferite nivele. Pe viitor este necesar de evaluat

necesitățile pentru implementarea eficientă a activităților și

de asigurat un management potrivit al resurselor umane și

consolidarea capacităților manageriale și de coordonare a

echipei. Totodată, este important ca Secretariatul să poată

coordona și ajusta activitățile pentru a crea un echilibru

dintre timpul limitat al reprezentanților organizațiilor și

necesitatea de avea un spațiu de consultări, 

discuții profunde și suficiente. 7



Asigurarea dezvoltării instituționale Coaliției în calitate de rețea 

Consolidarea capacităților organizțiilor membre

Programul I include două direcții prioritare: 

DIRECȚIA PRIORITARĂ: I. ASIGURAREA DEZVOLTĂRII
INSTITUȚIONALE A COALIȚIEI ÎN CALITATE DE REȚEA

1. Implementarea Planului de acțiuni 2021 și asigurarea bunei
guvernări 
Adunarea Generală – ședințele Adunării Generale urmăresc

realizarea a trei obiective: de cunoaștere și aplicare a valorilor și

consolidare a echipei, de învățare și cunoaștere a unor subiecte

complexe și noi pentru organizațiile membre și asigurare

implementării Planului Strategic în mod participativ și transparent.

Astfel, în cadrul ședințelor a fost aprobat Raportul de activitate

2020, prezentat Planul de acțiuni, elaborate criteriile pentru

Programul de granturi participative, discutate valorile și practicile

de lucru ale organizațiilor, stabilite grupuri de lucru, etc. Alte

subiecte au vizat formatul de asistență externă și cum organizațiile

pot să discute cu donatorii pentru a include necesitățile reale ale

femeilor și organizațiilor în programele de finanțare. Discuții

conceptuale au vizat subreprezentarea în cadrul Coaliției a unor

grupuri specifice de femei, dacă instituțiile publice pot adera în

calitate de membri, reglementarea procesului de excludere când

sunt încălcate valorile Coaliției, componența Consiliului în care pot

fi și membri din afara Coaliției, etc. 

Consiliul de Administrare – în cadrul ședințelor au fost discutate și

aprobate: Planul de acțiuni 2021, granturile de urgență, discutate

avizele externe pentru donatori și comunicarea strategică pentru

ratificarea Convenției, modificările regulamentului, etc.

Secretariatul – a asigurat per ansamblu implementarea

programatică și bugetară, dezvoltarea parteneriatelor, 8



Cel puțin două ședințe ale Adunării Generale

Cel puțin două ședințe ale Consiliului

Decizii și rapoarte de activitate aprobate cu votul majorității și

publicate

Cel puțin o organizație membră nouă.

Raport anual 2020, raport pe audit, buget prezentat, aprobat și

plasat pe Google drive;

Trei ședințe la care au participat majoritatea organizațiilor

membri (în mediu 27 persoane)

Decizii votate cu majoritate de voturi și plasate pe Google drive;

Patru ședințe ordinare și două ședințe extraordinare ale

Consiliului cu participarea majorității;

Modificările preliminare ale Regulamentului prezentate

Consiliului și Adunării Generale.

Ședințe lunare și săptămânale ale Secretariatului și sesiuni de

capacitare în domeniul planificării și monitorizării.

Trei grupuri funcționale (grupul de lucru al psihologilor, grupul

de lucru pe standardele pentru agresori și grupul pe legislație) și

trei grupuri stabilite pentru elaborarea standardelor.

O organizație care reprezintă un grup subreprezentat a devenit

membră a Coaliției

Procedurile interne (resurse umane, salarizare, achiziții, conflict

de interese, declarația de angajament pentru membrii noi, etc.)

urmează a fi elaborate în 2022 conform recomandărilor CICO și

concluziile din raportul inițial de evaluare din 2019.

comunicarea internă și externă și vizibilitatea Coaliției, coordonarea

proceselor de lucru și interacțiunea dintre Adunarea Generală,

Consiliu și Secretariat, organizarea și susținerea evenimentelor.

Indicatori planificați:

Indicatori realizați:

Indicator parțial realizat:
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Cel puțin o organizație care finanțează activitățile Coaliției;

Cel puțin un donator nou care finanțează sau co-finanțează

activitatea Coaliției.

Trei organizații membre au finanțat și co-finanțat activitățile

Coaliției (vezi informația financiară);

Trei finanțatori care au cofinanțat activități.

Platformă de stocare a memoriei Synologydrive;

15 licențe Microsft office și Microsoft teams;

Sesiune de instruire pentru Secretariatul Coaliției.

2. Asigurarea sustenabilității financiare
Una din prioritățile startegice ale Coaliției pentru a asigura pe de o

parte apartența la rețea a organizațiilor dar și autonomia Coaliției

este diversificarea resurselor de finanțare, inclusiv co-finanțarea

activităților CN de alți finanțatori și membri. În acest sens am avut

contribuții valoroase de la membrii noștri pentru realizarea

activităților Coaliției dar și de la donatori, inclusiv private. Chiar dacă

contribuția donatorilor private este una mică, dialogul cu ei arată că

este o deschidere și un spațiu de exploarare a conceptului de

”responsabilitate socială”. 

Indicatori planificați:

Indicatori realizați

3. Inițierea transformării digitale a proceselor de lucru și a
coordonării
Perioada pandemiei a demonstrat clar că este nevoie de o

transformare digitală a proceselor de lucru între diferite structuri și

diferite nivele pentru a avea o coordonare eficientă, pentru a

economisi timp și resurse dar și pentru a respecta standardele

naționale și internaționale în domeniul securității informaționale.

Au fost procurate programe licentiate Microsoft și pltafomă

securizată de stocare a memoriei și în 2022 urmează de integrat

toate procesele de lucru și elaborate reguli interne privind modul

de operare cu datele sensibile și confidențiale.

Indicatori planificați și realizați:
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Cel puțin patru sesiuni și discuții publice privind valorile Coaliției

și subiecte ce vizează mișcările pentru drepturile femeilor,

ratificarea Convenției de la Istanbul, etc.

6 discuții publice vizualizate în mediu de 60 de persoane online

și offline;

Lia Nadaraia (Comitetul Convenția privind eliminarea tuturor

formelor de discriminare împotriva femeilor/CEDAW);

Almut Rochowanski (activistă și consultată independentă,

coordonatoarea Rețelei de Advocacy din Cecenia) și Leila

Zuleiha (FemAgora din Asia Centrală;

Marina Pisklakova-Parker, directoarea Centrului de Resurse

„Anna” din Moscova și Mari Davtian, avocată, directoarea

Centrului pentru protecția victimelor violenței domestice din

cadrul Consorțiului ONG-urilor pentru femei; 

”Cum poveștile despre violență ajută la crearea unor comunități

sensibile și susținătoare”, Oana Sandu, Revista DOR, și 

DIRECȚIA PRIORITARĂ II: DEZVOLTAREA ȘI CONSOLIDAREA
CAPACITĂȚILOR ORGANIZAȚIILOR MEMBRE ALE CN

4. Dezvoltarea rezilienței organizațiilor membre prin aplicarea
valorilor și principiilor
În anul 2021, am continuat tradiția discuțiilor publice despre

mișcările pentru drepturile femeilor, rolul organizațiilor locale

pentru femei și impactul intervențiilor donatorilor, procesul de

ratificarea și implicarea organizațiilor locale, provocările

organizațiilor din diferite țări, etc. 

Totodată, am contribuit pentru al 3-lea an consecutiv la organizarea

Festivalului Feminist care este o inițiativă independentă a

activiștilor și organizațiilor non-guvernamentale în cadrul căruia are

loc și Marșul Feminist de 8 Martie.

Indicatori planificați 

Indicatori realizați:

11



Camelia Proca, asociația A.L.E.G și comunitatea de învingătoare
din #Și Eu reușesc România; cu participarea Nataliei Savcina
”Jenskie Initiativi”, Braghiș Veronica ”Casa Mărioarei și Oxana
Zavidei, ”Stimul”.
”Femeile din diasporă și violența de acasă”, Viorica Țîmbalari,
activistă din Franța și directoarea asociației Help 

Programul de Granturi
”În cadrul Programului de granturi avem o abordare feministă care
presupune empatie, dezvoltarea programului în mod participativ,
împărtășirea resurselor, ascultarea activă a colegilor și oferirea de
încredere, focusarea exclusiv pe necesitățile organizațiilor,
dezvoltarea de parteneriate, etc.”, Veronica Teleucă,
coordonatoarea Coaliției
Programul presupune trei tipuri/fonduri de suport: Fondul de
urgență pentru necesitățile urgente și esențiale pentru organizații
și a femeilor și copiilor victime, Fondul individual de suport pentru
membrii și membrele care trec prin situații dificile de viață și
granturile participative.
Granturile participative se bazează pe parteneriatele dintre
organizațiile membre și parteneri externi și sunt oferite pentru
susținerea fetelor și femeilor: organizarea grupurilor de suport,
dezvoltare personală și împuternicire economică, mobilizarea
comunităților, implicarea mass-media, elaborarea și acreditarea
unor programe specializate pentru psihologi, asistenți sociali și
formarea acestora, etc.

Tîrgul de Crăciun, eveniment de fundraising și parteneriate
dintre organizație a fost  organizat de către Asociația împotriva
violenței „Casa Mărioarei” cu suportul Coaliției Naționale. În cadrul
Tîrgului peste 10 femei supraviețuitoare ale violenței și-au expus
spre vânzare produsele, iar antreprenorii, activiști civici și-au
vândut produsele proprii și au contribuit cu donații și taxă de
participare. În total, Casa Mărioarei a colectat 25 500 lei, donații în
valoare de peste 20 000 lei, iar supraviețuitoarele violenței 
în familie au vândut lucrări în valoare de aproximativ 
30 000 lei. 12



Cel puțin 5 parteneriate formate și granturi oferite;
Cel puțin 5 organizații și 150 de femei și copii susținute din
Fondul de urgență;

Dezvoltarea organizațională - cu suportul Centrului de Instruire
și Consultanță Organizațională (CICO) a fost realizată evaluarea
etapei de dezvoltare a organizațiilor și necesitățile de
dezvoltare a acestora și organizate trei sesiuni introductive pe
subiectele de managementul organizațional, financiar și
managementul resurselor umane. În baza Raportului a fost
elaborat Planul de formare pe următoarele direcții: I.
Leadership transformațional, II. Dezvoltarea instituțională a
organizațiilor,III. Dezvoltarea cunoștințelor și competențelor
specialiștilor și IV. Dezvoltare personală, suport psihologic și
prevenirea arderii psiho-emotionale. 
Consolidarea cunoștințelor, capacităților și abilităților
profesioniștilor și valorificarea expertizei și resurselor interne –
dat fiind faptul că numărul și complexitatea cazurilor de abuz
sexual fașă de copii în perioada de pandemie și post-pandemie
a crescut în cadrul Coaliției au fost organizate două ateliere
practice privind particularitățile de intervenție în cazurile de
abuz sexual față de copii pentru specialiste/specialiști.
Atelierele au fost facilitate de Daniela Sîmboteanu, președinta
Centrului Naţional de Prevenire a Abuzului faţă de Copii
(CNPAC), Rodica Corețchi-Mocanu coordonatoare de caz,
CNPAC și Rodica Moraru, directoare Centrul de Asistență și
Protecție (CAP).
·Formarea de formatori – grupul de psihologi din 13 persoane a
continuat formarea continuă și a absolvit la Timișoara,
Programul Formare de Formatori. care le permite psihologilor
să activeze în calitate de formatori pentru programe de adulți

Indicatori planificați  și realizați

5. CN este un Centru de Resurse pentru organizațiile membre
Programele de formare și dezvoltare personală sunt planificate și
organizate în baza necesităților identificate de către organizațiile
membre și anume:
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Raport de evaluare și a capacităților Coaliției și organizațiilor
membre în cadrul căruia au fost evaluate 13 organizații realizat
de CICO;
Plan de formare profesională și dezvoltare personală elaborat;
Trei sesiuni pe subiecte de dezvoltare organizațională cu
participarea în mediu a 20 de persoane; 
Două ateliere practice privind particularitățile de intervenție în
cazurile de abuz sexual față de copii la care au participat 30 de
specialiste/specialiști;
Mentorat și sesiuni de instruire pentru echipa organizației Help
oferit de Liliana Istrati Burciu, coordonatoare Teelfonul de
Încredere, La Strada;
sesiuni pe comunicare și vizibilitate în domeniul social media
Sesiune pe prevenirea arderii psiho-emoționalela care au
participat 14 persoane.

în Moldova și România, dar și în alte peste 40 de țări din Europa. Ca
rezultat al acestui program grupul de psihologi este în proces de
elaborare a programului de asistență pentru victimele violenței și
modele unice de documentare
·Prevenirea arderii psiho-emoționale a angajaților din organizații –
arderea și epuizarea psiho-emotională și a fost menționată ca una
din necesitățile urgente de către specialistele din Coaliție pentru
că ele zilnic lucrează cu alte femei extrem de traumatizate.
Sseiunea a fost faciliattaă de către psihoterapeuta Marta Chumalo
din Ucraina și aceasta direcție va continua și în anul 2022. 

Indicatori planificați și realizați:

6. Coaliția este un Centru de expertiză pentru membrii CN
Rezultatele urmărite vizează crearea grupurilor de lucru și
elaborarea standardelor minime de calitate pentru diferite tipuri
de asistență. Au fost create trei grupuri noi iar procesul de
elaborare propriu zis va demara în 2022.

7. Crearea Rețelei ȘiEuReușesc
Am avut tot timpul o soră disponibilă să mă asculte, așa că
 sunt recunoscătoare pentru sororitate”, Maria Scorodinschi 14



Parteneriatul cu Fundația ARC, România

Parteneriatul cu UN Women Moldova

În 2021, două învingătoare din Republica Moldova - Maria și Dorina
au participat la Forumul Învingătoarelor din România, ediția IV-a.
Forumul este evenimentul la care participă peste 50 de femei din
comunitatea „Și eu reușesc”, dezvoltată de Asociația A.L.E.G. Maria
și Dorina au vorbit despre experiența dificilă a femeilor din
pandemie, despre distanțarea socială, cât de importante sunt
grupurile de susținere formate din femei și care sunt planurile de
viitor. 

8. Coaliția este vizibilă si recunoscută la nivel național și
internațional
Dezvoltarea parteneriatelor cu asociații/rețele naționale și
internaționale, domeniul privat, pentru inițiative comune în
domeniul violențe

”Fiecare comunitate are resursele necesare pentru a deveni un
„acasă” mai bun și mai puternic pentru oamenii care trăiesc în ea”
Ela Bălan și Roxana Sofică, Fundația ARC.
 În 2021, Coaliția Națională și alte organizații membre au trecut la o
nouă etapă de finanțare și de colaborare cu Asociaţia pentru
Relaţii Comunitare (ARC) din România. Fundația ARC este
asociația care din 2001 dezvoltă comportamentul filantropic în
societatea românească, având convingerea că filantropia poate
întări și dezvolta comunități, poate schimba vieți și crea o societate
implicată și responsabilă. Pentru următorii doi ani Fundația ARC va
administra resursele financiare oferite de Fundația OAK pentru
Republica Moldova în domeniul prevenirii și combaterii violenței
față de femei și totodată ne va ajuta să dezvoltăm direcția de
filantropie și responsabilitate socială în Republica Moldova. 

În cadrul acestei colaborări am discutat cât de necesar este ca
organzațiile noastre să-și întărească capacitățile instituționale 
și ale specialiștilor lor.
Patru organizații – Institutul pentru Familie și Inițiative Sociale,
Centrul de Resurse pentru Tineri „Dacia”, A.O. „Stimul” 
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 Parteneriatul cu Oficiul Avocatului Poporului

Implicarea și contribuția membrilor în
rețele/grupuri de lucru/consilii, etc.

Aderarea noilor membri în cadrul CN inclusiv a
organizațiilor care reprezintă diverse grupuri de
femei. Organizația A.O. „Help” care este o
organizație ce prestează servicii femeilor migrante
din diaspora franceză, inclusiv victimelor violenței
și care prestează servicii, inclusiv prin telefonul de
încredere „Linia Roșie” destinat fetelor și femeilor
aflate pe teritoriul Franței. 

Coordonatoarea Coaliției Naționale a fost votată
în componența Rețelei Europene WAVE (Women
against Violence Europe) unde suntem membri ai
WAVE din iulie 2018 ceea ce ne va permite să
aducem pe agenda celei mai mari rețele europene
prioritățile și necesitățile specifice ale femeilor din
această regiune

 și A.O. „Jenskie Initsiativy” au primit granturi de la UN
Women pentru dezvoltarea instituțională. 

În cadrul acestui parteneriat, reprezentanții Oficiului
Poporului au participat la sesiuni specifice mandatului
cum ar fi sesiunile de instruire privind prevenirea
abuzului față de copii și au introdus pentru prima dată
în raportul Avocatului Poprului informația despre
violența fașă de femei elaborată de Coaliție.

În mediu 9 organizații din Coaliție sunt reprezentanți
ai Consiliului Consiliului Coordonator Interministerial
pentru prevenirea și combaterea violenței în familie,
Platformei Egalității de Gen, grupului de lucru pentru
elaborarea Legii cu privire la psihologi, grupului de
lucru privind modificarea standardelor pentru
serviciile pentru agresori.
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Cel puțin un parteneriat extern;
Creșterea cu cel puțin 25 de % a vizibilității pe platformele de
comunicare;
Cel puțin o organizație nouă care a aderat.
·Cel putin 5 membri implicați în diverse grupuri de lucru,
conferinte, consilii;

Trei parteneriate externe și consolidarea parteneriatului cu
WAVE;
Sporirea nivelului de vizibilitate în mediu cu 50 de % a
vizibilității pe platformele de comunicare;
Organizația Help membră a Coaliției;
Coaliția a fost menționată în peste 20 de surse media de
încredere, și alte surse media online;
Trei parteneriate durabile cu mass media: moldova.org, Radio
Europa Liberă, Radio Chișinău
Circa 10 membri ai organizațiilor au participat la diverse
emisiuni radio/tv;
Circa 9 membri implicați în diverse grupuri de lucru, 

Indicatori planificați:

Indicatori realizați:

conferințe, consilii la nivel central. 17

SPORIREA NIVELULUI DE VIZIBILITATE A COALIȚIEI ȘI A ORGANIZAȚIILOR
MEMBRE;

Facebook / Urmăritori - 3227 persoane, o creștere de

36% față de 2021;

Facebook / acoperirea lunară medie 22.000 de

persoane - o creștere de 50%; circa 264.000 persoane

anual - o creștere de 70%;

Facebook / engagement people lunar - 2000 persoane

(persoane care comentează regulat, apreciază cu like-

uri, distribuie și sunt mereu conectați la pagină); 

www.stopviolenta.md - număr de vizitatori unici 9.834

persoane - o creștere de 36%; număr de utilizatori noi

pe lună: 9834 persoane 

 

http://www.stopviolenta.md/


O provocare pentru Coaliție dar și pentru autorități și donatori
este implementarea Convenției de la Istanbul și coordonarea
acestui proces cu implicarea diverselor grupuri și organizații
pentru a obține un impact real al implementării. În același timp,
comunicare pe subiectele ce țin de violența față de femei și
violenței în familie este un proces dificil care necesită, expertiză
în comunicare strategică, resurse financiare, conexiuni puternice
cu diverse grupuri, timp, resurse umane, de care la moment,
Coaliția și organizațiile membre nu dispun într-o măsură
suficientă, mai ales că mandatul prioritar al organizațiilor este
acordarea de servicii care este o activitate complexă în sine.

Obiectivul nostru este de a avea politici publice și legi care să
reflecte necesitățile femeilor și copiilor victime și să asigure
siguranța, protecția și reabilitarea acestora și promovarea ratificării
Convenției de la Istanbul. În cadrul acestui program am continuat
eforturile de advocacy pentru ratificarea Convenției de la Istanbul:
am organizat discuții publice, am continuat dialogul cu
reprezentanții ministerelor, comisiilor parlamentare și donatorii și
am organizat prima Conferință Internațională privind prevenirea și
combaterea violenței față de femei și violenței în familie. Rezultatul
major din acest program este organizarea primei Conferințe
Internaționale și ratificarea Convenției de la Istanbul. Totodată, am
continuat evaluarea și monitorizarea impactului politicilor publice.

Provocări: 

Conferința internațională pentru prevenirea și combaterea violenței
împotriva fetelor și femeilor și a violenței în familie, organizată pe
19-21 octombrie a reunit peste 40 de vorbitori și vorbitoare,
organizații feministe din Republica Moldova și regiune,
reprezentanți ai autorităților și președinta Republicii Moldovei, 
Maia Sandu. 

III. PROGRAMUL DE POLITICI PUBLICE ȘI
ADVOCACY
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Raportul de evaluare Intermediară a Strategiei Naționale de
Prevenire și Combatere a Violenței față de femei și a violenței în
familie pentru anii 2018-2023
Conferința
40 de vorbitori la Conferință inclusiv 17 persoane din Coaliție,
vorbitori si moderatori;
Evenimentul creat pe Facebook a avut un număr de persoane
care au aflat de eveniment - 63.917; și în total 1156 de persoane
au răspuns la eveniment.
Convenția de la Istanbul ratificată;
Create patru grupuri de lucru pentru implementarea
Convenției unde participă membrii Coaliției;
·Raportul UPR elaborat de către organizațiile membre: Centrul
de Drept al Femeilor, Centrul ”Memoria”, ONG ”Interaction”,
Centrul Internațional ”La Strada”, Secretariatul Coaliției și
contribuția tuturor membrilor în comun cu Advocates for
Human Rights, organizație activă la nivel mondial în domeniul
drepturilor femeilor;
Avizul Coaliției Naționale și a Platformei pentru Egalitate de
Gen proiectul Planului de Acțiuni în domeniul egalității de gen
III - 2021- 2025, (CLIP) prezentat de Delegația UE din Republica
Moldova;

În cadrul Conferinței, pentru prima dată, s-a discutat problemele
femeilor care nu sunt vizibile pentru sistem sau pe care sistemul și
societatea alege să nu le vadă: femeile din penitenciar, femei cu
dizabilități intelectuale, inclusiv din instituțiile psihiatrice, fetele
tinere orfane, etc. dar și subiectele tabuizate de către societatea
noastră, abuzurile sexuale ale adolescentelor, necesitatea
introducerii curriculei despre educația sexual reproductivă,
explicarea noțiunii de consimțământ, etc. Organizațiile au discutat
cu donatorii asupra modului în care asistența financiară externă ia
în considerare nevoile femeilor și cum sunt implicate organizațiile
de femei în planificarea, dezvoltarea, monitorizarea și evaluarea
programelor de asistență externă.

Indicatori planificați și realizați:
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Avize la proiecte și initiative legislative: proiectul Comsiei
pentru letalitate și Regulemntul de funcționare a acestuia,
proicetul de lege privind mecanismul de cooperare
intersectorială;
Întrevederile Coaliției cu platforma femeilor deputate. 

CONCLUZII GENERALE:

Este nevoie ca organizațiile să fie ajutate pentru a trece de la
gîndirea și funcționarea în bază de proiecte la funcționarea în
bază de strategii de dezvoltare;
Este nevoie să discutăm sincer despre necesitățile
organizațiilor și necesitățile reale ale oamenilor cu care lucrăm
chiar dacă asta implică schimbări în viziunea și strategia
noastră, chiar dacă va trebuie să renunțăm la ceva și să
schimbăm modul de gândire și de acțiune inclusiv cu donatorii;
Este nevoie să înțelegem cum măsurăm impactul și de fapt ce
înseamnă acest impact? Asta presupune să ne întrebăm dacă
am rezolvat ceva în problema pe care am luat-o? Ce probleme
au mai apărut pe drum? Focusul e pus pe schimbare, nu pe
rezultatele proiectului/lor.
Dezvoltăm partea caritabilă înțelegând că acțiunile caritabile
sunt de moment și nu produc schimbarea în oamenii cu care
lucrăm, sau în acțiunile autorităților;
Este nevoie de o transformare digitală instituțională, pornind
de la lucruri simple cum ar fi, organizarea email-urilor, lucrul în
grupuri online și conexiuni și terminând cu dezvoltarea
comunicării și vizibilității organizațiilor în mediul online;
Este nevoie ca managerii/liderii de organizații să investească în
oameni, în echipă în transformări interne cu accent pe oameni
(în procesul învățare, de descoperire a talentelor, de creștere de
lideri de prevenire a burning out-lui). 20



Este nevoie de revizuirea Strategiei în consolidare a identității
ce presupune să ne dăm întrebări, cum producem schimbarea
în domeniul nostru și cum ne evaluăm impactul? cum
înțelegem dacă înțelegem valorile noastre, cum dezvoltăm și
atragem parteneri și dezvoltăm fundraisingul cum mergem
mai departe, ca o rețea neformală sau entitate juridică și ce
beneficii ca și rețea vom avea, etc?

·Stela Tuvacov - manageră financiară;
·Oxana Cibotaru Lecsenco – contabilă;
·Simion Sîrbu - director.

Administrarea bugetului în calitate de gazdă fiscală este realizată
de către AO „Artemida” pe parcursul anilor ianuarie 2020 – aprilie
2023. Persoanele responsabile din cadrul organizației sunt: 

Bugetul Strategic al Coaliției Naționale ”Viața fără violență în
familie ” pentru anul 2021 a fost planificat în mărime de 237 403
EURO cu un deficit de 35 181 EUR

Bugetul Strategic planificat pe donatori pentru anul 2021 (%)

IV. INFORMAȚIE FINANCIARĂ

21



În scopul implementării Planului Strategic pentru anul 2021
mijloacele financiare sunt direcționate spre 3 direcții generale:
1.Activități pentru programe – 172 750 EURO (72,8 %);
2.Cheltuieli administrative –54 105 EURO (22,8 %); 
3.Alte cheltuieli (cheltuieli neprevazute,,taxa de membru,
echipament, etc.) –10 548 EURO (4,4 %). 

Bugetul planificat pe direcții generale pentru anul  2021 (%) 

Fundația Oak – susținerea Coaliției Naționale ”Viața fără
violență în familie”- 48 455 EURO
Fundația Oak prin intermediul ARC – susținerea Coaliției
Naționale ”Viața fără violență în familie” 145 096 EURO
Fundația Est-Europeană - ,,Programul de granturi a Coaliției
Naționale” Viața fără violență în familie”  – 17 737 EURO

Pe parcursul Anului 2021, Coaliția Națională ,,Viață fără violență în
familie” în scopul implementării Planului Strategic a beneficiat de
suport direct și indirect.
 Suportul direct 
A.O ”Artemida” în calitate de gazdă fiscală a încasat fonduri de la
următorii donatori : 
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CDF finanțare de la SIDA pentru organizarea Conferinței
Internaționale pentru prevenirea și combaterea violenței și
pentru ateliere privind abuzul sexual față de copii  –  35 640
EURO
UN Women – suport pentru dezvoltarea instituțională a 4
organizații și cofinanțare pentru sesiunea de ardere psiho-
emoțională  –  34 150 EURO
CDF finanțare Sigrid Rausing Trust – organizarea ședinței
Adunării Generale din septembrie 2021 și suport pentru victime
– 3 336 EURO
AO HELP  –  suport umanitar pentru femei și copii, victime ale
violenței  –  952 EURO
AO ARTEMIDA /SIDA  –  achitarea chiriei, suport individual
pentru 2 persoane, co-finanțarea de instruiri  –  947 EURO
USA – suport pentru activități din cadrul Campaniei de 16 Zile
(bilete la teatru și grupul de suport) –  928 EURO
VIORICA COSMETIC  –  produse igienice pentru femeile
învingătoare  –  305 EUR

Suportul indirect
Coaliția Naționala ”Viața fără violență în familie” a beneficiat de
suport indirect prin intermediul următoarelor organizații:

SUPORT DIRECT
 Sursele gestionate din suportul direct pentru anul 2021 au

constituit 188 199 EURO.
Acoperind următoarele 
direcții : 
1.Activități de program
 – 125 562 EURO (66,7 %);
2.Cheltuieli administrative
 –56 803 EURO (30,2 %); 
3.Alte cheltuieli 
(cheltuieli neprevăzute,
 echipament, mobilier 
etc.) –5 834 EURO (3,1%). 
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SUPORT INDIRECT
Suportul indirect pentru anul 2021 a constituit 75 311 EURO. 
Acoperind următoarele direcții : 
1.    Activități de program – 75 311 EUR (100 %);
2.    Cheltuieli administrative – 0 EURO (0 %); 
3.    Alte cheltuieli ( cheltuieli neprevazute, echipament, mobilier
etc.) – 0 EURO (0%). 

 

Bugetul general executat pe donatori pentru anul2021 (%)

Ponderea liniilor bugetare executate pentru anul 2021 (%)
1. Activități de program – 200 873 EUR (76,2 %);
2. Cheltuieli administrative – 56803 EURO (21,6 %); 
3. Alte cheltuieli ( cheltuieli neprevazute, echipament,
 mobilier etc.) – 5834 EURO (2,2%).                    24
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